

# 与书香做伴 与文明同行 开启“全民阅读”，共建“书香二七” 倡树“悦读人生”



康桥华城社区的暑期夏令营

3月28日,新华社以《从指尖回归案头——全民阅读十年看郑州》为题,对全民阅读开展10年来我市培育书香社会取得的成效进行报道,郑州图书购买量全国排名跃升至第6位,市区居民人均纸质图书阅读量达到9.83本。

阅读已成为社会风尚,是社会发展、文化进步的标志,是城市人文精神、市民素质、价值追求的体现。

二七区的全民阅读也在如火如荼地进行中,全区上下齐心协力,共建“书香二七”,让读书影响到每个人。记者 景静

## 书香二七

### 以多种服务满足读者的需求

为倡导全民阅读,共建“书香二七”,影响更多的人爱上阅读,二七区图书馆在提供好阅读服务的同时,每年都要举办各类活动40余次,以丰富更多读者的精神文化需求。

每逢世界读书日,区图书馆都要举办世界读书日少儿朗诵比赛,目的就是提高大家的阅读水平,给大家一个充分展示才华的机会,让大家在活动中收获知识和快乐。另外,区图书馆工作人员经常来到室外,向路人发放宣传彩页,讲解读书的意义与好处,让更多的人人在闲暇之余

能够走进图书馆,读一本好书。

为了让更多的人能够将自己喜爱的书籍带走阅读,或是将自己闲置的图书传阅给其他爱看书的人,区图书馆在有些社区建立漂流站点,为他们送去图书,方便将书籍传阅给社区居民。

2015年,区图书馆在了解到黄岗寺社区图书室图书资源少的情况后,将5000册图书送至黄岗寺社区,成立二七区图书馆分馆,满足了社区居民的阅读需求,现在每天都有不少居民前去阅读。

## 书香校园

### 让每位孩子爱上阅读

为了培养学生爱书籍、爱读书的好习惯,二七区各学校开展了各式“书香校园”活动。

2011年,永安街小学启动了主题为“悦读永安 品质小班”的书香校园活动,2015年被评为郑州市“书香校园”。

学校开展各种读书活动:图书漂流,每月末的一节课为固定的图书交换时间,以书会友。每年一届的读书节,内容包括红领巾书市、自制书签评选、读写大赛、课本剧表演等。

学校还设立了阅读教室,外观上与其他教室没有什么两样,但在阅读教室中摆放着很多书籍,教室尽可能地提供时间让孩子自由阅读。

建新街小学则利用现有资源,在教学楼一楼开辟了藏书丰富、学生自主管理的“新新”自助书吧,书吧旁边又开发出供师生阅读的“陶心亭”,在小操场的大榕树下、教学楼一楼长廊也分别增添了几组阅读凳,为师生的课外阅读提供了场地。

教学楼每层长廊上方的梁柱上都悬挂了经典古诗词,共200多个篇目,学生抬头就能看见。在校园“行知文化墙”中,也开辟了一个“好书推荐”动态版面,每周为学生推荐一本好书。

“书香校园”的开展,让读书已成为学生生活不可或缺的一部分,他们以书为友、以书为伴,更加健康地成长。



盲人姑娘王怡文在读书

## 书香街道

### 以创新形式提高街道道德建设水平

二七区各街道办创新形式,以打造“书香街道”为目标,以各种形式举办读书活动,大力提高街道道德建设水平。

近日,铭功路街道举行了道德讲堂读书分享会。会上,工作人员惠峰分享了书籍《非暴力沟通》,旨在改变干部职工的原始沟通方式,引导干部职工在人际交往中,变批评和指责为积极正面地提出需要和请求,变无休

止的抱怨为理解和帮助,营造互助友爱的人际环境。

一马路街道的道德讲堂由陇海大院社区书记井勇主讲,作了以“我和陇海大院的故事”为主题的报告,和大家分享了陇海大院爱心集体的先进事迹和一些温暖的小故事。听完报告后,大家深受感动,纷纷表示要立即行动起来,学会感恩,做一个有爱心的人。

## 书香社区

### 不仅有歌声笑声,还有读书声

淮河社区便民服务中心的阳台上,有一个书架,书架上有300多册书,供居民无偿借阅,手续很简单,登记一下留个电话就行。社区还设置有小蚂蚁书屋和青少年图书馆,以青少年为主,各种各样的绘本、童话书,每天都有老人带着孩子来听书屋里的锦绣阿姨讲故事、读绘本。

青秀佳苑社区读书吧有一批忠实的小读者,在读书吧里有近千册图书,孩子们可以在这里尽情阅读,也可以登记借回家阅读。“走,去读书吧看书去。”这句话成了社区孩子们放学后最常说的一句话。

康桥华城社区每年都和物业一

起举办暑期夏令营活动,内容以传统文学、国学教育为主,已连续举办了6期。还成立了康桥品读朗诵会,由周慧玲老师主持,先品后读。他们的微信群“康桥人家”,里面经常有人分享自己看过的好书、好文字,自己写的所见所闻等。物质生活提高了,也需要相同的精神生活来匹配,现在康桥华城社区里,不仅有歌声笑声,还有读书声。

在书籍的熏陶中,社区的氛围也发生了变化,邻居之间关系变得更和谐谦让了,居民的生活更高雅了,孩子们在文化氛围中健康地成长,老年人的老年生活也更丰富了。

## 书香家庭

### 读书成为家庭生活必不可少的一部分

居住在康桥华城社区的王怡文,因出生时的一场医疗事故导致双眼失明。母亲王伟自王怡文出生后就辞去工作专门照顾孩子。她学习盲文、英语,阅读各种课外读物,给孩子传递各类知识。父亲王东平工作再忙再累,回到家也会和王怡文一起读书。有时候,三口人一起围着小书桌读故事、讲经典。

良好的家庭读书氛围使王怡文的学习劲头越来越足,家中的藏书也由之前的寥寥数本变成了现在的500本之多,读书、

学习、不断进步成为家庭里最幸福和开心的事情。他们相信,只要心怀梦想,不断地去努力,梦想总有一天会实现。

二七区有很多爱读书的家庭,读书成为家庭生活中必不可少的一部分。通过读书,一家人共同成长,开阔了视野、增长了见闻、丰富了学识、陶冶了情操,使工作、学习和生活都充满了快乐,在平凡的生活有着不平凡收获。

# 寻

## 城市记忆 二七故事